
Alumni Feedback  

2023-24 

The Alumni feedback form was designed to gather input on Academics and Curriculum, 
featuring many questions covering various aspects. Alumni feedback is highly valued as 
it helps us identify areas for facility enhancements and student employability 
improvements. The alumni o>ered feedback on Academics and Curriculum, which we 
consider crucial for institutional enhancement and progress. 

Table-1 

Current Status Responses (%) 
Employed 85.7 

Home Maker 3.6 
Student 10.7 
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The majority of individuals, 85.7%, are employed. This high employment rate indicates that 
students who have graduated from VKM are often placed in high-profile jobs. According to 
data from alumni, a significant number are engaged in higher education roles such as assistant 
professors, with some even holding positions as Vice Chancellors or Principals of reputed 
universities and colleges. Additionally, some alumni work in administrative roles, while others 
are employed by the Archaeological Survey of India (ASI), among various other positions. A 
smaller percentage, 3.6%, are homemakers, suggesting that a minor portion of the population 
is engaged in managing household responsibilities full-time. Students make up 10.7% of the 
population, reflecting those who are currently pursuing education. This distribution highlights 
the significant professional achievements of VKM alumni. 
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Questions Strongly 
Agree 
(%) 

Agree 
(%) 

Neutral 
(%) 

Disagree 
(%) 

Strongly Disagree 
(%) 

I was satisfied with the 
admission procedure 

of our college. 

75 25 - - - 

I was content with the 
fee structure of our 

college. 

71.4 28.6 - - - 

The academic 
environment provided 

by the college is 
satisfactory. 

78.6 21.4 - - - 

The infrastructure and 
laboratory facilities 

available in our 
college is of a high 

standard. 

53.6 39.3 7.1 - - 

The faculty members 
in terms of their 

teaching quality and 
support are very good. 

96.4 3.6 - - - 

I was satisfied with the 
placement 

opportunities provided 
by the college. 

57.1 32.1 7.2 3.6 - 

The quality and 
accessibility of the 

library facilities in our 
college is adequate. 

75 25 - - - 

The canteen services 
offered in our college 

is satisfactory.  

42.9 42.8 14.3 - - 

Overall, your 
experience in our 

college is adequate. 

92.9 7.1 - - - 



Chart-2 

 

The majority of respondents 75% strongly agree and the remaining 25% agree that they are 
satisfied with the admission procedure of the college. This unanimous positive feedback 
indicates that the college’s admission process is well-organized and meets the expectations of 
the students effectively. A significant proportion of students 71.4% strongly agree and 28.6% 
agree that they are content with the college’s fee structure. The absence of neutral or negative 
responses suggests that the fee structure is perceived as fair and manageable by all students. 
An overwhelming majority 78.6% strongly agree and 21.4% agree that the academic 
environment is satisfactory. This positive response indicates that the college provides a 
conducive and supportive learning atmosphere for its students. A majority of respondents 
53.6% strongly agree and 39.3% agree that the infrastructure and laboratory facilities are of 
high standard, though 7.1% remain neutral. While the feedback is predominantly positive, the 
presence of neutral responses suggests that there might be room for further improvement in 
these areas. Nearly all respondents 96.4% strongly agree that the teaching quality and support 
provided by the faculty members are very good, with the remaining 3.6% agreeing. This near-
universal approval underscores the effectiveness and dedication of the college’s faculty. While 
a majority of students 57.1% strongly agree and 32.1% agree that they are satisfied with the 
placement opportunities, 7.2% remain neutral and 3.6% disagree. This indicates a generally 
positive perception, though there are some concerns or areas where students feel improvements 
could be made. The initial query regarding library facilities shows 75% of respondents strongly 
agreeing and 25% agreeing that the library facilities are adequate. This suggests a high level of 
satisfaction with the library’s quality and accessibility. The analysis shows that the majority of 
students are satisfied with the canteen services offered by the college, with a combined 85.7% 
of students expressing strong agreement or agreement. The neutral responses suggest some 
room for improvement to turn these indifferent opinions into positive ones, but the absence of 
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any negative feedback is a strong indicator that the canteen services are generally well-
received. The overall experience of students at the college is rated very positively, with 92.9% 
strongly agreeing and 7.1% agreeing that their experience has been adequate. This reflects a 
high level of overall satisfaction with the college. The survey results indicate that alumni are 
highly satisfied with various aspects of their college experience, particularly the admission 
process, fee structure, academic environment, and faculty support. Areas such as infrastructure, 
placement opportunities, and library facilities, while generally positive, show some scope for 
further enhancement. The overall high satisfaction rates suggest that the college is performing 
well in meeting student s and alumni expectations and providing a supportive educational 
environment. 

Table- 3 

 

Chart-3 

Rate the Alumni Meet 

 

 

 

This analysis indicates that an overwhelming majority of the attendees, 92.9%, found the 
Alumni Meet to be excellent. Only a small fraction, 3.5%, rated it as “1”, and another 3.6% 
rated it as “2”. This high satisfaction rate suggests that the event was highly successful and 
well-received by the alumni, reflecting positively on the organization and execution of the 
event. 

 

 

 

Rate the Alumni Meet Responses (%) 
1 3.5 
2 3.6 
3 92.9 



 

Table- 4 

 

Chart- 4 

Do you feel proud to be associated with VKM as Alumni? 

 

The data provided reflects the sentiments of VKM alumni regarding their association with the 
institution. This unanimous positive response highlights a strong sense of pride and satisfaction 
among the alumni regarding their affiliation with VKM. The fact that every respondent feels 
proud to be associated with the institution suggests a highly positive perception of VKM, likely 
stemming from positive experiences, successful career outcomes, and a strong community or 
network fostered by the institution.  

Table- 5 

 

 

 

 

 

 

Do you feel proud to be associated with 
VKM as Alumni? 

Responses (%) 

Yes 100 
No 0.00 

Are you willing to contribute to the 
development of the college? 

Responses (%) 

Yes 100 
No 0.00 



Chart-5 

Are you willing to contribute to the development of the college? 

 

 

 

 

 

 

The data provided reflects the willingness of VKM alumni to contribute to the development of 
the college. This unanimous positive response demonstrates a strong commitment among the 
alumni to support and enhance the college’s development. The fact that every respondent is 
willing to contribute suggests a deep sense of loyalty and dedication to VKM, likely driven by 
positive experiences and a desire to give back to the institution that played a significant role in 
their personal and professional growth. This willingness to contribute can be a valuable asset 
for VKM, as it indicates potential for financial support, volunteer efforts, and other forms of 
engagement that can help further the college’s mission and goals. 

Table- 6 

 

Chart- 6 

How VKM contributed in making the person what you are today? 

How VKM contributed in making the 
person what you are today? 

Responses (%) 

It helps in character-building - 
It helps in enhancing my communication 

skills 
- 

it gives me opportunity to increase my 
leadership skills 

7.1 

All the above 92.9 



The data provided reflects how VKM has contributed to the personal and professional 
development of its alumni.  This analysis indicates that the vast majority of alumni, 92.9%, feel 
that VKM has had a comprehensive impact on their development. These respondents 
acknowledge that VKM has played a significant role in character-building, enhancing 
communication skills, and providing leadership opportunities. The smaller percentage, 7.1%, 
who specifically highlighted leadership skills, still reflects a significant appreciation for this 
particular aspect of their development at VKM. Overall, the data shows that VKM is highly 
effective in fostering a well-rounded development in its students, equipping them with essential 
skills and attributes that contribute to their success and personal growth. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Summary of Alumni Feedback 

2023-24 

 

The Alumni feedback form was designed to gather input on Academics and Curriculum, 
featuring many questions covering various aspects. Alumni feedback is highly valued as it 
helps us identify areas for facility enhancements and student employability improvements. The 
alumni offered feedback on Academics and Curriculum, which we consider crucial for 
institutional enhancement and progress. The feedback consists of alumni from 1968 to the 
present. This demonstrates that our alumni remain emotionally connected to the institution and 
are consistently active in participating in various programs and contributing to the institution's 
further development. The majority of individuals, 85.7%, are employed. This high employment 
rate indicates that students who have graduated from VKM are often placed in high-profile 
jobs. According to data from alumni, a significant number are engaged in higher education 
roles such as assistant professors, with some even holding positions as Vice Chancellors or 
principals of reputed universities and colleges. Additionally, some alumni work in 
administrative roles, while others are employed by the Archaeological Survey of India (ASI), 
among various other positions. A smaller percentage, 3.6%, are homemakers, suggesting that a 
minor portion of the population is engaged in managing household responsibilities full-time. 
Students make up 10.7% of the population, reflecting those who are currently pursuing 
education. This distribution highlights the significant professional achievements of VKM 
alumni. The majority of respondents 75% strongly agree and the remaining 25% agree that they 
are satisfied with the admission procedure of the college. This unanimous positive feedback 
indicates that the college’s admission process is well-organized and meets the expectations of 
the students effectively. A significant proportion of students 71.4% strongly agree and 28.6% 
agree that they are content with the college’s fee structure. The absence of neutral or negative 
responses suggests that the fee structure is perceived as fair and manageable by all students. 
An overwhelming majority 78.6% strongly agree and 21.4% agree that the academic 
environment is satisfactory. This positive response indicates that the college provides a 
conducive and supportive learning atmosphere for its students. A majority of respondents 
53.6% strongly agree and 39.3% agree that the infrastructure and laboratory facilities are of 
high standard, though 7.1% remain neutral. While the feedback is predominantly positive, the 
presence of neutral responses suggests that there might be room for further improvement in 
these areas. Nearly all respondents 96.4% strongly agree that the teaching quality and support 
provided by the faculty members are very good, with the remaining 3.6% agreeing. This near-
universal approval underscores the effectiveness and dedication of the college’s faculty. While 
a majority of students 57.1% strongly agree and 32.1% agree that they are satisfied with the 
placement opportunities, 7.2% remain neutral and 3.6% disagree. This indicates a generally 
positive perception, though there are some concerns or areas where students feel improvements 
could be made. The initial query regarding library facilities shows 75% of respondents strongly 
agreeing and 25% agreeing that the library facilities are adequate. This suggests a high level of 
satisfaction with the library’s quality and accessibility. The analysis shows that the majority of 
students are satisfied with the canteen services offered by the college, with a combined 85.7% 



of students expressing strong agreement or agreement. The neutral responses suggest some 
room for improvement to turn these indifferent opinions into positive ones, but the absence of 
any negative feedback is a strong indicator that the canteen services are generally well-
received. The overall experience of students at the college is rated very positively, with 92.9% 
strongly agreeing and 7.1% agreeing that their experience has been adequate. This reflects a 
high level of overall satisfaction with the college. The survey results indicate that alumni are 
highly satisfied with various aspects of their college experience, particularly the admission 
process, fee structure, academic environment, and faculty support. Areas such as infrastructure, 
placement opportunities, and library facilities, while generally positive, show some scope for 
further enhancement. The overall high satisfaction rates suggest that the college is performing 
well in meeting student s and alumni expectations and providing a supportive educational 
environment. This analysis indicates that an overwhelming majority of the attendees, 92.9%, 
found the Alumni Meet to be excellent. Only a small fraction, 3.5%, rated it poorly (as “1”), 
and another 3.6% rated it as “2”. This high satisfaction rate suggests that the event was highly 
successful and well-received by the alumni, reflecting positively on the organization and 
execution of the event. The data provided reflects the sentiments of VKM alumni regarding 
their association with the institution. This unanimous positive response highlights a strong 
sense of pride and satisfaction among the alumni regarding their affiliation with VKM. The 
fact that every respondent feels proud to be associated with the institution suggests a highly 
positive perception of VKM, likely stemming from positive experiences, successful career 
outcomes, and a strong community or network fostered by the institution. The data provided 
reflects the willingness of VKM alumni to contribute to the development of the college. This 
unanimous positive response demonstrates a strong commitment among the alumni to support 
and enhance the college’s development. The fact that every respondent is willing to contribute 
suggests a deep sense of loyalty and dedication to VKM, likely driven by positive experiences 
and a desire to give back to the institution that played a significant role in their personal and 
professional growth. This willingness to contribute can be a valuable asset for VKM, as it 
indicates potential for financial support, volunteer efforts, and other forms of engagement that 
can help further the college’s mission and goals. The data provided reflects how VKM has 
contributed to the personal and professional development of its alumni.  This analysis indicates 
that the vast majority of alumni, 92.9%, feel that VKM has had a comprehensive impact on 
their development. These respondents acknowledge that VKM has played a significant role in 
character-building, enhancing communication skills, and providing leadership opportunities. 
The smaller percentage, 7.1%, who specifically highlighted leadership skills, still reflects a 
significant appreciation for this particular aspect of their development at VKM. Overall, the 
data shows that VKM is highly effective in fostering a well-rounded development in its 
students, equipping them with essential skills and attributes that contribute to their success and 
personal growth. Alumni have also shared their memorable moments in college, reflecting on 
their participation in various academic and co-curricular activities through “Sarjana” (a college 
fest) and “Spandan” (a BHU fest). They reminisced about their interactions with teachers and 
friends, their studies, and the joy they experienced in college, with some stating that every 
moment was memorable. Additionally, alumni provided suggestions for improvements to 
enhance the college further. Some recommended incorporating commerce and B.Ed. programs, 



believing this would add significant value to the college. Others suggested more infrastructure 
development, and improvements in sanitation facilities, and the inclusion of PhD programs in 
all subjects to make the college more research-oriented. Regular educational visits were also 
proposed to diversify students' experiences and add new dimensions to their personalities. 
These suggestions reflect the alumni's continued engagement and commitment to the 
institution's growth and development. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


